
Sitzung des Gemeinderates am 23.10.2018

Die nächste öffentliche und nichtöffentliche Sitzung des Gemeinderates findet am

Dienstag, den 23. Oktober 2018, um 19.30 Uhr
im Bürgersaal des Rathauses,

statt.

Die Bevölkerung ist zur Sitzung herzlich eingeladen.

Die Sitzungsunterlagen liegen am 22. und 23.10.2018 im Rathaus Weil im Schönbuch,
Zimmer 12 aus.

T A G E S O R D N U N G :
Öffentlich

1) Bekanntmachungen aus nichtöffentlicher Sitzung

2) Breitbandversorgung in Weil im Schönbuch,
Vorstellung der Ergebnisse eines FTTB Grob-Konzeptes im Zug
der Beratungsleistung der Gigabitgesellschaft
zugeladen tkt teleconsult

3) Breitbandversorgung in Weil im Schönbuch,
Grundsatzbeschluss für einen Beitritt zum Zweckverband Breitbandausbau
Landkreis Böblingen und Zustimmung zum Satzungsentwurf

4) Planung „Alter Friedhof“ an der Bahnhofstraße,
Vorstellung des Vorentwurfs und der Kostenschätzung

5) Umstellung auf IP-Telefonie in den Liegenschaften der Gemeinde
- Vergabe

6) Änderung der Hauptsatzung

7) Bekanntgaben

8) Anfragen der Damen und Herren Gemeinderäte

Eine nichtöffentliche Sitzung schließt sich an.



Erläuterungen zur Tagesordnung

TOP 2
Für eine leistungsfähige Breitbandversorgung ist es notwendig, auch in den Gemeinden bei der
technischen Basis weitgehend Glasfaserverbindungen einzusetzen. Aus einem Förderprogramm
des Bundes wurde eine Untersuchung des Istzustands in der Gemeinde und darauf basierend
Empfehlungen für die nächsten technischen Schritte finanziert. Die Studie und die
Empfehlungen daraus werden im Gemeinderat vorgestellt.

TOP 3
Die Region Stuttgart und ihre Landkreise wollen die Breitbandversorgung in der Region
verbessern und auf eine wesentlich leistungsfähigere technische Grundlage umstellen. Dazu ist
die Schaffung eines Zweckverbands vorgesehen. In der Sitzung wird die geplante Struktur des
Zweckverbands vorgestellt. Die Verwaltung informiert über die Ziele und Zusammensetzung des
Zweckverbands. Der Gemeinderat berät darüber, ob die Gemeinde in dem geplanten
Zweckverband vertreten sein soll.

TOP 4
Im alten Friedhof an der Bahnhofstraße stehen Unterhaltungsarbeiten für die Wege an. In
diesem Zusammenhang soll dort eine Gestaltung des Friedhofs mit parkähnlichem Charakter
erreicht werden. In der Sitzung werden der Vorentwurf und die Kostenschätzung dazu
vorgestellt.

TOP 5
Die Telefonieanbieter stellen das Telefonieren auf eine neue technische Grundlage um, das sog.
IP-basierte Telefonieren. Im Grundsatz geht es darum, dass alle Telefonate digitalisiert über das
Internet geführt werden. Die Gemeindeeinrichtungen sollen dabei so umgestellt werden, dass
nur noch eine einheitliche Rufnummer mit Nebenstellennummern für die Gemeindeeinrichtungen
verwendet wird. In mehreren Einrichtungen der Gemeinde müssen dazu noch die technischen
Voraussetzungen geschaffen werden.

TOP 6
Die Sitzungshäufigkeit der beiden beschließenden Ausschüsse (Bau-, Landwirtschafts- und
Umweltausschuss sowie Sozial- und Finanzausschuss) soll angeglichen werden. Dazu sollen
die Zuständigkeiten der beiden Ausschüsse angepasst werden. Außerdem sind redaktionelle
Änderungen vorgesehen. Nach Vorberatungen im Ältestenrat und im Sozial- und
Finanzausschuss soll der Beschluss zur Änderung der Hauptsatzung gefasst werden.

gez.
W. Lahl
Bürgermeister


